
XXII. évfolyam 8. szám Ára:
2023. augusztus 200 Ft

KITÜNTETETTEK

VÁROSNAP



2 KÖZÜGYEK / KÖZÖSSÉG 2023. augusztus

VÁROSHÁZI
TUDÓSÍTÁSOK

Simontornya Város Önkormányzatának Képviselõ-testülete
2023. július 31-én rendkívüli ülést tartott. Az ülés során több ha-
laszthatatlan témában született határozat. A jegyzõkönyv teljes
terjedelemben Simontornya város honlapján tekinthetõ meg.
Az ülés a TOP Plusz turisztika pályázat engedélyes tervének is-
mertetésével kezdõdött. A képviselõ-testület megismerhette – a
most még üresen álló varroda melletti területre tervezett – foga-
dóépület látványterveit. A tervek szerint felépülõ fogadóépület-
ben egy kiállítótér, vizesblokk, egy nyitott–fedett fogadótér és 16
férõhelyes parkoló kerül kialakításra.
A védõnõi feladatellátással kapcsolatos együttmûködési megálla-
podás megkötésére kapott felhatalmazást a polgármester, továb-
bá ismét napirendre került a közmûvelõdés feladatellátásának
kérdése. A képviselõ-testület döntése értelmében a TEMI Fried
Mûvelõdési Ház Közhasznú Alapítvánnyal kötött közmûvelõdési
megállapodást felmondják, és 2024. január 1-jétõl az önkormány-
zat látja majd el a közmûvelõdési feladatokat.
A Tolna Vármegyei Kormányhivatal törvényességi felhívást inté-
zett az 1/2016. (II. 1.) önkormányzati rendelet kiegészítésével
kapcsolatban. A testület elfogadta a felhívásban foglaltakat és a
jogszabálysértés megszüntetése érdekében módosította a rende-
letet.
A testület megismerte az új településképi rendelet tervezetét is és
felhatalmazta a polgármestert a módosító eljárások megindításá-
ra és lefolytatására.
Döntés született:
– két vis maior esemény kapcsán a Belügyminisztérium felé törté-
nõ pályázat benyújtásáról;

– VP „Külterületi helyi közutak fejlesztése” címû projekt közbe-
szerzési eljárás kivitelezõjének kiválasztásáról;
– 115 m2 felületen burkolatjavítás megrendelésérõl.
Egy megváltozott munkaképességû dolgozókat foglalkoztató
cégtõl megkeresés érkezett a gimnázium épületének földszinti ré-
szén üzem létesítésére. A képviselõ- testület felhatalmazta a pol-
gármestert a bérleti szerzõdés megkötésére.
A Nemzeti Mûvelõdési Intézettõl szintén egy megkereséssel for-
dultak az önkormányzathoz. Egy térségi módszertani és szolgál-
tató iroda indításához kértek bérelhetõ helyiséget. A testület
döntése értelmében a polgármesteri hivatal B épületében kapnak
majd helyet.
A hosszú idõ óta problémát jelentõ Mészáros utcai és Arany Já-
nos utcai szennyvízátemelõ berendezések távfelügyeleti rendsze-
rének megrendelésérõ is döntött a testület. A berendezések lehe-
tõséget adnak majd az esetlegesen felmerülõ hibák gyors elhárí-
tásra.
Endreffyné Takács Mária – a Vármúzeum volt igazgatója – életé-
nek 75. évében elhunyt. Simontornya Város Képviselõ-testülete
Endreffyné Takács Máriát saját halottjává nyilvánította.

Hersics Julianna

ÕSZIKÉK 18.
Az Õszikék Szociális Szolgáltató Központ
megnyitásának 18. évfordulóját ünnepel-
te. Ságvári Zsuzsanna és Torma József
polgármester köszöntötte a megjelente-
ket. Ezután köszönetnyilvánításra és okle-
velek átadására került sor:
Szabó Lászlónét a közösségi munkájáért
és a pályázatokon való aktív részvételért;
Forgács Pálnét a kert éves gondozásáért és
a foglalkozásokon való aktív részvételéért;
Gergely Istvánt a pályázatokon való aktív
részvételért;
Herceg Józsefnét a kert éves gondozásáért
és a foglalkozásokon való aktív részvétel-
ért;

Terebesi Istvánnét a kert éves gondozásá-
ért jutalmazták.
A nappali ellátás tagjai közül oklevéllel ju-
talmazták: Szili Jánosnét, Antal Erzsébe-
tet, Kovács Máriát, Magyar Miklósnét,
Havel Ferencet és Dallos Lászlót a kert ki-
alakításáért és aktív gondozásáért.
Máté Imréné elõadásában hallhattuk Ger-
gely István Arnold – Az Õszikék egy napja
címû díjnyertes novelláját, melyet az alap-
vetõ jogok biztosa által a „Covid utáni
mindennapok” címmel meghirdetett iro-
dalmi pályázatra írt és I. helyezést ért el ve-
le.

A rendezvényen felléptek: Nemes Réka
oboa elõadásával, a BSZV Klub, valamint
az idõsek otthona és az idõsek klubja tagjai
zenés, táncos elõadásukkal. A vidám han-
gulatról Jámbor Bálint és Vörös József
gondoskodott.

G.H.H.
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Biomassza és építési–bontási
hulladék-hasznosító telep létesítése

Simontornya Város Önkormányzata a Simontornya, 181-es
hrsz.-ú ingatlanán biológiailag lebomló (zöld) hulladék komposz-
tálását, valamint inert építési–bontási hulladék újra hasznosítását
lehetõvé tevõ kezelõtelep kialakításáról döntött a 2021-es évben,
amely program megvalósításához a Belügyminisztériumtól vissza
nem térítendõ támogatást kapott. A kezelõtelep mûszaki kialakí-
tásának, felszereltségének jogszabályban foglalt elõírásoknak,
feltételeknek kell megfelelnie.

A helyben keletkezõ hulladékok a megfelelõ hasznosítási techno-
lógia kiválasztásával és alkalmazásával újra helyben hasznosuló
erõforrások lehetnek. A program keretében a biológiailag lebom-
ló zöldhulladékból ún. takarásos, levegõztetett technológiával
komposzt elõállítása valósul meg, míg az inert építési törmelékek
fizikai feldolgozásával (törés, osztályozás) másodnyersanyag ál-
lítható elõ, amely szintén felhasználható helyben útépítési, terep-
rendezési munkák során.
A program során már beszerzésre került a zöldhulladék feldolgo-
zásához nélkülözhetetlen kalapácsos aprítógép, egyúttal terve-
zett további két munkagép beszerzése (kotró-rakodó, kom-
posztosztályozó). A beruházás építési része is elkezdõdött, ennek
keretében a kezelõtelep kialakítása történik meg. Beszerzésre és
kihelyezésre került az iroda-mérlegház konténer, és folytatódnak
a belsõ közmû kiépítési és területrendezési munkálatok, valamint
a telepítendõ hídmérleg alépítményének kivitelezése. A kiépítés-

re kerülõ létesítmények jogszabályban elõírt kötelezõ tartozékai
a biohulladék-kezelõ telepnek.
A kezelõtelep üzemszerû mûködése, a hulladékok fogadása az il-
letékes Tolna Vármegyei Kormányhivatal hulladékgazdálkodási
engedélyének birtokában várhatóan ez év IV. negyedévében in-
dulhat el.
Simontornya a zöldhulladék- és építési (bontási) hulladék kezelõ
telep létesítésére a Kormány Gazdaságélénkítõ Programja kere-
tében 200 millió forint támogatást nyert. A beruházás a volt bõr-
gyár területén, a kármentesítés során kialakított és késõbb az ön-
kormányzatnak átadott telephelyen valósul meg. A jelenleg zajló
építési beruházás során telepítésre kerül egy hídmérleg és egy iro-
dakonténer, kiépül a csurgalékvíz-tározó és a kezelõtér, megtör-
ténik a takarásos komposztálási technológia telepítése. A hatósá-
gi engedélyek megszerzése után kezdõdik meg a próbaüzem. A
beruházás eredményeképpen a településen és a környéken kelet-
kezõ zöld- és építési hulladékok újrahasznosítása helyben lesz le-
hetséges. Elképzelésünk szerint a simontornyai lakó- illetve tar-
tózkodási hellyel rendelkezõ magánszemélyek részére ingyene-
sen lesz lehetõség a zöldhulladék elhelyezésére. A keletkezett
alapanyagok helyben történõ felhasználását, illetve értékesítését
tervezi az önkormányzat. A projekthez kapcsolódó eszközbeszer-
zésben egy nagy értékû kalapácsos aprítógép beszerzése már
megtörtént. Egy kotró-rakodó és egy gépi rosta beszerzése csak a
már megigényelt kiegészítõ támogatás révén valósulhatnak meg.
Kérelmünket a Belügyminisztériumhoz már benyújtottuk.

Tájékoztató

Iskolakezdési támogatás igénylési idõ-
szaka augusztus 1-jétõl szeptember
30-ig. A támogatás általános iskolai
vagy nappali tagozatos középiskolai ta-
nulói jogviszonnyal rendelkezõ simon-
tornyai lakcímû gyermekre tekintettel
igényelhetõ. A támogatás összege gyer-
mekenként 15.000 Ft.
Bõvebb információ a Simontornyai Pol-
gármesteri Hivatalban kérhetõ.
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A polgármester tollából
Nyár lett újra. A napokban a jegyzõ-
asszonnyal beszélgetve került szóba, hogy
azért régebben érezték a nyári, ún. ubor-
kaszezont, most nem annyira. Igen, látom,
érzem, hogy ebben a szerteágazó, sokrétû
munkában milyen nehéz pótolni a kiesõ
emberek munkáját, tudását, tapasztalatát.
Nyilván a szabadságok fõ idõszaka is a
nyár, amelynek során a távol lévõ kollégák
helyettesítését is meg kell oldanunk, ez pe-
dig több feladatot ró a többiekre. Sajnos a
mindenkinek járó és megérdemelt távollét
mellett további nehézséget okoz az, hogy
két kolléga is úgy döntött, hogy más, szá-
mára kedvezõbb körülményeket nyújtó
munkahelyen folytatja pályafutását. Sok-
szor nem könnyû a pótlás. Sajnos már nem
piacképesek azok a bérek, amelyeket az
önkormányzati szféra nagy részében kínál-
ni tudunk. Azt gondolom, hogy a közel-
múltban felvett két fiatal kolléganõ garan-
ciát jelent arra, hogy a betanulási idõsza-
kot követõen, továbbra is az elvárt szakmai
színvonalon tudjuk végezni közfeladata-
ink ellátását.
A munka tehát gõzerõvel megy tovább. A
Vidékfejlesztési Program keretében a piac
fejlesztéséhez nyert pályázat kapcsán az
árusítóasztalok kivételével az eszközbe-
szerzések megtörténtek. Az építési beru-
házás június során megkezdõdött. A fedett
árusítótér és a kerítés felületkezelése
nagyrészt már megtörtént. A közeljövõ-
ben várhatóan felgyorsulnak a piac terüle-
tén folyó munkálatok, mivel a kivitelezõ
nagyobb erõkkel tud felvonulni a munka-
területen. A beruházás látványosabb ele-
mei még ebben az évben megvalósulnak.
Szintén a vidékfejlesztési program kereté-
ben megnyert külterületi út kivitelezésére
kiírt nyílt közbeszerzési eljárása lezárult.
A lap megjelenésének idõpontjában már a
két nyertes vállalkozással aláírt kivitelezé-
si szerzõdéssel fogunk rendelkezni. Remé-
nyeim szerint augusztus végén, szeptem-
ber elején az építési munkák is elkezdõd-
nek. A rendelkezésre álló 132 millióval
szemben, kevesebb, mint 90 milliós ajánla-
tokkal kötjük meg a szerzõdéseket. Na-
gyon fontos információ az, hogy mindhá-
rom helyszínen (Westel-toronyhoz vezetõ
út betonozása, Tejfölös út aszfaltozása,
Lõtéri út stabilizálása) még ebben az év-
ben megtörténik.
A közvilágítás-korszerûsítés elsõ ütemé-
nek kivitelezése lezárult. Július 17-én meg-
kezdõdött a mûszaki átadás, amelyet a hí-
don lévõ lámpák cseréje miatt még nem
tudtunk lezárni. A közútkezelõ hozzájáru-
lásának elhúzódása miatt a kivitelezõnek
nem felróható ok miatt került sor a további
csúszásra. Július 20-án este Csõsz László és
Tóth István képviselõkkel bejártuk a város
nagy részét. Hiteles fénymérõ mûszerrel
ellenõriztük le az új világítótestek fényára-
mát, ezeket összevetettük a régiekkel. Ál-
talánosan kimondható, hogy az oszlopok
tövében kétszeres, az oszloptól 3 méterre

4-5-szörös, az oszloptól 6 méterre 6-7 sze-
res fényerõt mértünk! Mindezt úgy, hogy
közben várhatóan 60% fölötti ener-
gia-megtakarításunk is lesz majd. A bejá-
rás során tapasztaltuk, hogy a pékség elõtt
és a Vak Bottyán-ltp. 7-8. szám elõtt jelen-
tõs megvilágítatlan területek vannak, ame-
lyek balesetveszélyt jelentenek. A lakóte-
lepre megrendeltünk két új lámpatest fel-
szerelését és dolgozunk a pékség elõtti
problémák megoldásán is. Mivel a hídon
megtörtént az új lámpák felszerelése, a ré-
gi lámpák leszerelését követõen sor kerül-
het a mûszaki átadás lezárására, a beruhá-
zás teljes összegének kifizetésére. A kése-
delmes teljesítés miatt (május 15. volt a tel-
jesítés határideje) közel 2 millió kötbért is
érvényesítünk, amelynek összege a vég-
számlából kerül levonásra. Idõközben a
fennmaradó 120 db világítótest cseréjére is
megkötöttük a szerzõdés, amely szerint a
teljesítésre 120 nap áll a kivitelezõnek a
rendelkezésére, tehát még ebben az évben
a város egész területén korszerû és ener-
giatakarékos közvilágítással fogunk ren-
delkezni.
A Top Plusz keretében a polgármesteri hi-
vatal energetikai korszerûsítése kapcsán
az elõkészítõ terveket és az ehhez kapcso-
lódó árazott költségvetését a gépészterve-
zõ bemutatta. Augusztus 8-án a villamos
tervezõvel egyeztettünk a gépészeti átala-
kításhoz kapcsolódó elektromos felada-
tokkal kapcsolatban. A gépész- és villamos
tervek és azok árazott költségvetései birto-
kában tudjuk majd az építészeti feladato-
kat meghatározni, a teljes költségkalkulá-
ciót elvégezni. Elképzeléseim szerint az
õsz során a rendelkezésre áll majd az a do-
kumentáció, amely birtokában elindíthat-
juk a beszerzési eljárást.
Szintén a TOP Plusz keretében megnyert
turisztikai pályázatunk engedélyes tervei a
fogadóépület és az ehhez kapcsolódó sze-
mélyautó parkoló vonatkozásában elké-
szültek. A nagyon impozáns tervek végle-
ges formáját a képviselõk is megismerhet-
ték, azokat elfogadták. A tervezõ a doku-
mentációt engedélyezésre a hatósághoz
benyújtotta. A buszparkoló tervezése is
zajlik. Folyamatos az egyeztetés a közleke-
dési hatósággal. Az eredeti elképzelések
vélhetõen nem lesznek tarthatóak, mert a
közútkezelõ nem járul hozzá a Szent Ist-
ván kiráéy utcában egy új útcsatlakozás lé-
tesítéséhez. Ezzel párhuzamosan folyik a
tájékoztatási elemek (a vár történeti kor-
szakait bemutató kisfilm, egyéb digitális
látványelemek, szoftverek, tájékoztatást,
megtekintést szolgáló informatikai hard-
verelemek) beszerzése.
A komposztáló- és építési hulladékkezelõ
telep kivitelezési munkálatai lezárultak, a
mûszaki átadás július 24-én megkezdõ-
dött. Az akkor jelzett hiányosságok meg-
szüntetése, kijavítása megtörtént. Várha-
tóan a jövõ hét során megtörténik az át-
adás lezárása, munkaterület visszavétele.

Azonnal megkérjük a használatbavételi
engedélyt, majd a környezetvédelmi enge-
délyek beszerzésére kerül sor. Remélem,
hogy az õsz során megkezdhetjük a próba-
üzemet, majd elindulhat a telep üzemsze-
rû mûködése. A fenntartás miatt már kap-
csolatba léptünk a MOHU Zrt.-vel. Sze-
retnénk, ha a telepünk a hulladékgazdál-
kodás rendszeréhez tudna csatlakozni és a
helyben keletkezett zöldhulladék mellett a
szolgáltatók által begyûjtött újrahasznosít-
ható komposztálható anyagot is befogad-
nánk. A telep 1300 tonna/éves kapacitása
erre nyújt majd lehetõséget. Természete-
sen egy kialkudott árért vennénk át a hul-
ladékot, amely a telep fenntarthatóságot
segíthetné.
Sajnos az úthibák okozta problémák keze-
lését nem sikerült idõben megoldanunk. A
bekért ajánlatokra kapott árak alapján 8,5
millió forintba került volna a kátyúzás,
amelyet nem tudtunk elfogadni, ekkora
összeg a költségvetésünkben nem áll ren-
delkezésre. Újabb beszerzési körök után
állapodtunk meg egy vállalkozással, akik
kevesebb, mint 2 millió forintért kijavítot-
ták a komolyabb úthibákat. A csúszás mi-
atti kellemetlenségekért elnézést kérünk!
Sajnos az útjaink lassan kritikus állapotba
kerülnek. Három pályázatunk is elbírálás-
ra vár (Hunyadi, József A., Malom utcák),
ezek némi reményt jelentenek a további-
akra, de sajnos látjuk, hogy ettõl nagyobb
mértékû beavatkozásra lenne szükség.
Sajnos rendkívül költséges területrõl van
szó, amelyet támogatás nélkül nem fogunk
tudni hatékonyan kezelni. Sajnos az elmúlt
évtizedekben nem sok figyelmet kaptak a
helyi közutak. A mostani és a következõ
testületnek pedig nem lesz könnyû dolga.
A Tükör utcában bekövetkezett partfal-
omlás-helyreállítás elõkészítési munkála-
tai zajlanak. A megítélt, csökkentett mû-
szaki tartalmú támogatás kapcsán a terve-
zõ az átdolgozott kiviteli terveket hamaro-
san átadja, így megkezdhetjük a beszerzési
eljárást, utána a kivitelezési munkákat. A
Tükör utca alsó szakaszán bekövetkezett
további károsodások miatt újabb vis maior
bejelentést tettünk, majd az egyik bizott-
ság elutasító javaslata ellenére támogatási
kérelmet nyújtottunk be. A csapadékos
idõjárás következtében egy Malom utcai
ingatlan elõtti közterületen keletkezett
egy beszakadás. A szakértõi vélemények
alapján egy közterület alá nyúló pince tö-
medékelését kell elvégeznünk, amelyhez
szintén pályázatot adtunk be.
Zajlanak a Kultúrházi Körárok tervezési
munkái, amelyek teljes hosszában rögzíte-
nék a szükséges munkálatokat, kezelné a
dekantált víz kérdését, víztározó tavat lé-
tesítene a László király utca végén, öntözõ-
tavat a kertészet területén. A tervezõ az
engedélyes terv anyagát véleményezésre
átadta. Augusztus 8-án Szekszárdon részt
vettünk egy tervtárgyaláson, ahol az álta-
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lunk felvetett problémák, kérdések meg-
beszélésére került sor.
A korábbi TOP-os pályázatunk kapcsán
garancián túli javítást kértünk. Az orvosi
rendelõ toldaléképülete beázott, az ál-
mennyezet leszakadt. A kivitelezõ jótállás
keretében a hibákat kijavította.
Vélhetõleg a közeljövõben egy 2017 óta
húzódó projekt léphet végre megvalósulá-
si szakaszba. Úgy tûnik, elhárultak az aka-
dályok a Sió projekt keretében megvalósu-
ló csónakház építése elõl. A közeljövõben
megindulhatnak a kivitelezési munkák,
amelyeket még ebben az évben be kell
majd fejezni.
A Sió-projekt másik területén, a kerékpár-
út építésében is vannak új fejlemények. A
lezárult közbeszerzési eljárás során a leg-
kedvezõbb ajánlat is 45 millióval haladja
meg a rendelkezésre álló forrást. Az idõ
rövidsége miatt (befejezési határidõ 2023.
december 31.) nem látjuk a realitását an-
nak, hogy ezt a munkát érdemes lenne
megkezdeni, mivel a hiányzó forrást ezen
idõ alatt nem tudnánk elõteremteni. Elõ-
zetesen a vármegyei önkormányzattal ab-
ban állapodtunk meg, hogy ezt a projektet
most elengedjük és megkezdjük a rendel-
kezésre álló források felhasználásával egy
új elõkészítését. Az egyeztetõ tárgyaláso-
kat a közeljövõben megkezdjük. Teljesen
új mûszaki tartalmat fogok javasolni a
megvalósításra. A kerékpárút nyomvona-

lát a Sió-töltésre szeretnénk majd áthe-
lyezni.
Már jóval korábban megkezdõdtek az
egyeztetések, de most már tényként kezel-
hetõ, hogy a Nemzeti Mûvelõdési Intéz-
mény (NMI) egy irodát nyit Simontor-
nyán. A helyi kulturális életet is segítõ iro-
da két fõvel fog mûködni. Elhelyezésük a
polgármesteri hivatal B épületében lesz
majd.
Sok visszajelzést, pozitív és elismerõ szava-
kat kapok a helyi kulturális programjaink
kapcsán. Tény, hogy Simontornya városá-
ban több szervezet, aktív csoport, magán-
személy révén valósul meg az a színes és
tartalmas kulturális kínálat, amelyet tele-
pülésünktõl nagy távolságban is látnak és
elismernek. Az elmúlt idõszak is bõvelke-
dett helyi eseményekben. A városnapi ren-
dezvények mellett az amatõr alkotók éves
bemutatkozására, az NMI támogatásával
az alkotó szakköröseink kiállítására is sor
került. A mûvelõdési ház jóvoltából két
nagyszerû szabadtéri színházi elõadásra,
szintén az NMI támogatásával két szabad-
téri filmvetítésre is sor került. Hagyomá-
nyosan magas színvonalat biztosított a
Miszla Art barokk koncertje is.
Örömömre szolgált, hogy az idei városnapi
rendezvényeken részt vett Steinberg test-
vértelepülésünk küldöttsége is. Sajnálattal
vettem ismét tudomásul, hogy sem Nyá-
rádszereda, sem Marpingen városa nem

képviseltette magát az ünnepünkön. Meg-
látásom szerint ezek a kapcsolatok lassan
elsorvadnak. Steinberg polgármestere
meghívására szeptember végén egy önkor-
mányzati delegáció utazik ki Németor-
szágba. Ebben a ciklusban ez lesz az elsõ
külföldi út.
Alkalmat jelentenek mindig az ünneplésre
a születésnapok. Boldogan köszöntöttem
családja jelenlétében Enesei Józsi bácsit
90. születésnapja alkalmával. Az Õszikék
otthonunk is nagykorúvá vált. A komoly
kulturális eseménnyel is felérõ rendezvény
adta az alapot az ünneplésre, az együttlét-
re. Isten éltesse az intézményt, lakóit és
külsõ tagjait!
Sajnos, a veszteség, a gyász, a búcsú, elen-
gedés ugyanúgy része mindennapjaink-
nak, mint az ünnep és az öröm. Fájó szívvel
fogadtuk a hírt, hogy két megbecsült pol-
gárunk, két Simontornyáért elismerõ díja-
sunk, Endreffyné Takács Mária és Farkas
Ferencné Margit néni is itt hagyott ben-
nünket. Mindkettõjüktõl újságunk ezen
számában emlékezünk meg köszönettel és
veszünk búcsút.
Munkatervünkben július hónapra nem
volt tervezett képviselõ-testületi ülés, de a
testületi döntését igénylõ ügyek sürgõssé-
ge miatt július 31-én rendkívüli ülést kel-
lett összehívnunk.

Torma József

A simontornyai piac korszerûsítése
Simontornyán, a Helytörténet Háza udvarán, a Beszédes Ferenc
utca és a Mátyás Király utca között 2014 óta heti rendszerességgel
üzemel az õstermelõi piac. A piac épülete, felszerelései, közvet-
len környezete elhasználódott, felújításra szorul. Simontornya
Város Önkormányzata az õstermelõi piac fejlesztése érdekében
pályázatot nyújtott be 2022-ben, amit el is nyert.
A cél egy közösségi tér létrehozása, ahol a város lakói, valamint a
környéken élõ és tevékenykedõ õstermelõk a kereslet és kínálat
figyelembevételével találkozhatnak egy olyan területen, ami
megfelel a mai követelményeknek mind logisztikai, mind higiéni-
ai, mind fenntarthatósági szempontból.
A fejlesztési terveknek megfelelõen a piac területén korszerûsít-
jük a szennyvíz- és csapadékvíz-elvezetõ hálózatot, térkövezzük
az udvar területét, valamint a piac kerítését és északi kapuját is
felújítjuk. A fenntartható mûködés érdekében a fedett árusítótér
tetejére napelemrendszert telepítünk. A piac területén ivókutakat és fertõtlenítõpontokat létesítünk,

valamint a Helytörténet Háza északi szárnyában helyezzük el a
mosdókat és a szociális helyiségeket.
Az árusítást elõsegítve zárható asztalok, hûtõszekrények, fahá-
zak, mérlegek állnak majd az eladók rendelkezésére. Egy elektro-
mos targonca segíti az áruk ki- és bepakolását. A helyi termelõket
segíti egy teherautó, ami a nagyobb mennyiségû termék piacra
szállításáról gondoskodik. A területen kialakítunk egy rekesz- és
ládamosót, amit díj ellenében, plusz szolgáltatásként vehetnek
igénybe az árusítók. A zavartalan mûködés érdekében kamera-
rendszert telepítünk az udvarra. A piac hetente két nap van nyit-
va, pénteken és szombaton 6.00-tól 12.00-ig, a heti nyitvatartási
idõn túl évente két alkalommal állat- és kirakodóvásárra is sor
kerül.
A piac korszerûsítése a tervek alapján még ebben az évben meg-
valósul, így bátorítunk mindenkit, hogy a munkálatok befejezté-
vel látogasson el a megújult városi piac területére. Ha növekszik a
kereslet, nõ a kínálat is, így mindannyiunk érdeke, hogy minél
többen felkeressük, így létrehozva egy igazi, minden igényt kiszol-
gáló õstermelõi piacot.
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VÁROSNAP 2023
Simontornya várossá avatása 28. évfordu-
lóját ünnepeltük.
Kora délután a Helytörténet Házánál Kiss
Margitnak állított emléktábla-avatáson
vettünk részt, melyet Simontornyáért tett
munkásságával érdemelt ki. Összekötötte
a jelent a múlttal, de a jövõnek is részévé
vált, hiszen írásaival a megõrzést szolgálta,
a múltat a jövõbe igyekezett átmenteni.
Munkásságát a Simontornyai Értéktár Bi-
zottság nyilvántartja a helyi értékek kö-
zött. A márványtáblát Torma József pol-
gármester, Máté Imréné, a Simontornya
Múltjáért Alapítvány Kuratóriumának
tagja és Kiss Miklós, a város néhai króniká-
sának öccse avatta fel.

17.00 órakor kezdõdött az ünnepi testületi
ülés a vár udvarán. Elsõként Torma József
polgármester úr köszöntötte a megjelente-
ket és beszédében kiemelte az elmúlt idõ-
szak fontosabb beruházásait és a folyamat-
ban lévõ pályázatokról és fejlesztésekrõl is
beszámolt. Beszédet mondott még a né-
metországi Steinberg testvértelepülés al-
polgármestere és Orbán Attila vármegyei
közgyûlési alelnök is.
A megbecsülés és tisztelet jeléül a képvise-
lõ-testület döntése alapján Torma József
polgármester és Kovács Lászlóné dr. Mol-
nár Brigitta jegyzõ kitüntetéseket adomá-
nyozott Simontornya azon jeles polgárai-
nak, akik kiemelkedõen sokat tettek a
városért.

Idén a „Simontornyáért” díjat a tavaly el-
hunyt simontornyai iparmûvész, KÖNYV-
NÉ SZABÓ ÉVA kapta. Az ünnepi testüle-
ti ülésen a férje, Könyv István János vette
át a kitüntetést.

Könyvné Szabó Éva 1956-ban született Tol-
nanémediben, haláláig Simontornyán élt
férjével. Húszéves bõripari múlt és a helyi
nagyüzemek felszámolása után talált rá a
bõrmûves szakmára. Saját tervezésû haszná-
lati és dísztárgyakat, egyedi és hagyományos
darabokat készített kézi munkával. A gazdag
honfoglalás kori magyar motívumvilág fel-
használásával a mai kor igényeinek megfele-
lõ, nõi-férfi táskákat, tarsolyokat, övtáská-
kat, mappákat és borítókat alkotott. Azt val-
lotta, hogy mindaz a forma és jelképgazdag-
ság, amit õseink ránk hagytak, a mai kor vi-
selet- és díszítõ kultúráját is gazdagítják. Tö-
rekedett arra, hogy a fûzések, fonások, sziro-
nyozások harmonikus alkalmazása a bõr-
tárgyakon ne csak önálló díszítés, hanem
egyben hagyományõrzés is legyen. Megkapta
a bõrmûves népi iparmûvész minõsítõ címet.
Tagja volt a Tolna Megyei Népmûvészeti
Egyesületnek. 2015-ben megkapta „A Tolna
megyei mûvészetért” plakettet, és meghívást
kapott Magyarország képviseletében a Milá-
nói Világkiállítás Magyar Pavilonjába 2015.
június 15-30 között. Tanította is a mestersé-
get, képzéseket tartott a saját mûhelyében. A
Simontornyai Értéktár Bizottság javaslatára
Könyvné Szabó Éva munkásságát a megyei
értékek között is nyilvántartják.

Simontornya Város Önkormányzatának
Képviselõ-testülete „GYERMEKEIN-
KÉRT” kitüntetõ címet adományozta
MÁTÉ IMRE úrnak több évtizedes kima-
gasló pedagógiai tevékenységéért.

Máté Imre 1984-ben szerzett pedagógusi dip-
lomát, s dolgozik matematika, fizika és tech-
nika szakosként. 2000-ben költöztek váro-
sunkba, azóta a simontornyai iskola tanári
karának tagja. Tanárként, osztályfõnök-
ként, fociedzõként, szakkörök vezetõjeként,
a városban található alapítványok oszlopos
tagjaként folyamatos kapcsolatban áll a
gyermekekkel. Közös programjaik életre szó-
ló élményt jelentenek mindenkinek. Gratu-
lálok a kitüntetéshez, további jó munkát
kívánok!
Simontornya Város Önkormányzatának
Képviselõ-testülete az „ÉV KÖZSZOLGÁ-
LATÁÉRT” címet adományozza SÁGVÁ-
RI ZSUZSANNA asszonynak kiemelkedõ
közszolgálati tevékenységéért.

Ságvári Zsuzsanna a Simontornyai Õszikék
Szociális Szolgáltató Központ intézményve-
zetõjének helyettese, 14 éve az intézmény
munkatársa, jelenleg megbízott vezetõje.
Szakmai tudásával, segítõkész hozzáállásá-
val kivívta környezete elismerését. Gratulá-
lok a kitüntetéshez, további jó munkát kí-
vánok!
Simontornya Város Önkormányzatának
Képviselõ-testülete „SIMONTORNYA
SPORTJÁÉRT” címet adományozza
BAUM LÁSZLÓNÉ asszonynak Simon-
tornya sportmúltjához és hírnevéhez mél-
tó tevékenysége elismeréseként.
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Baum Lászlóné Márti 1973-tól volt megha-
tározó tagja a Simontornyai Bõrgyári Torna
Club nõi kézilabda-csapatának. Többször
volt a megyei góllövõlista helyezettje. Az
1977-es bajnokcsapat és az 1981-es NB II-es
csapat tagja volt. Szeretettel gratulálok!

Simontornya Város Önkormányzatának
Képviselõ-testülete „SIMONTORNYA
SPORTJÁÉRT” címet adományozza a
SIMONTORNYAI KÉZILABDA KLUB
U14-ES KOROSZTÁLYÚ KÉZILABDA
CSAPATÁNAK a 2022/23-as bajnoki sze-
zonban az országos gyermekbajnokság I.
osztályában elért 2. helyezéséért. A csapat
tagjai: Ellenbruczk Bálint, Fekete András
Milán, Ferencz Viktor, Jobban Levente,
Juhász Balázs, Keszei Ádám, Kovács
Áron, Kovács Kolos, Kovács Kristóf,
Majer Gergõ, Németh Ármin, Orsós Ro-
land, Pápai István, Rózsa Zsombor, Szeip
Roland, Tatai Martin, Vinczellér Levente,
Závodi Botond. A csapat felkészítõ edzõi:
Zámbó Tibor, Pordán István és Rehák
Tamás. Gratulálok, és további sikereket
kívánok!
Simontornya Város Önkormányzatának
Képviselõ-testülete „A VÁROS IFJÚ TE-
HETSÉGE” címet adományozza EMPER-
GER FLÓRÁNAK kiemelkedõ tanulmá-
nyi eredményéért és közösségben végzett
munkájáért. Flóra az idei évben ballagott el
a 8. osztályból. Kiemelkedõ tanulmányi
eredménye mellett számos iskolai versenyen
eredményesen szerepelt. Az idei tanévben a

tagozat legjobb tanulójaként a Simontor-
nyáért Alapítvány díjazottja volt. Szeretettel
gratulálok, és további sikereket kívánok!
Simontornya Város Önkormányzatának
Képviselõ-testülete „A VÁROS IFJÚ TE-
HETSÉGE” címet adományozza KO-
VÁCS KOLOSNAK a sportban elért kima-
gasló teljesítményéért.

Kolos tagja a Simontornyai KK U14-es csa-
patának, mely az országos gyermekbajnok-
ságban a 2. helyen végzett, továbbá iskolájá-
val 2022-ben és 2023-ban az Országos Kézi-
labda Diákolimpián bajnoki címet szerez-
tek. A Országos Tenisz Diákolimpián 3. he-
lyezést ért el. Fejér Vármegye jó tanuló, jó
sportoló díjazottja. Szeretettel gratulálok,
és további sikereket kívánok!
Simontornya Város Önkormányzatának
Képviselõ-testülete „A VÁROS IFJÚ TE-
HETSÉGE” címet adományozza ZÁVODI
BOTONDNAK a sportban elért kimagasló
teljesítményéért.

Botond tagja a Simontornyai KK U14-es
csapatának, mely az országos gyermekbaj-
nokságban a 2. helyen végzett, továbbá isko-
lájával 2023-ban az Országos Kézilabda Di-
ákolimpián IV. korcsoportban bajnoki cí-
met, III. korcsoportban 2. helyezést szerez-
tek. Fejér Vármegye jó tanuló, jó sportoló dí-
jazottja. Szeretettel gratulálok, és további
sikereket kívánok!
Simontornya Város polgármestere és jegy-
zõje SIMONTORNYA VÁROS INTÉZ-
MÉNYHÁLÓZATÁNAK MÛKÖDTETÉ-
SÉBEN KIFEJTETT KIEMELKEDÕ
MUNKÁJÁÉRT elismerõ oklevéllel díjazza
SZÁNTÓ KLÁRA GITTA közfoglalkozta-
tás vezetõ asszonyt. Köszönjük az idõn-
ként embert próbáló munkáját, kitartását
és szorgalmát.

Elismerõ oklevéllel díjazza A POLGÁR-
MESTERI HIVATAL KONYHÁJÁNAK
VEZETÉSÉÉRT, RENDKÍVÜLI MUNKA-
VÉGZÉSÉÉRT Hegedüs Mónika élelme-
zésvezetõ asszonyt. Köszönjük munkáját,
köszönjük önzetlen segítségét!

AA
Folytatás a következõ oldalon.
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A képviselõ-testület annak érdekében,
hogy a tradicionális simontornyai szõlõ- és
borkultúra továbbélését segítse, a helyi
termelõk munkáját erkölcsileg elismerje
és támogassa, „SIMONTORNYA VÁROS
BORA” díjat alapította. A szakértõi bizott-
ság véleménye alapján a képviselõ-testület
az idei évben

„Simontornya város vörösbora” címet
BORBÁS JÓZSEFNEK adományozza
2022-es évjáratú Zweigelt, aranyminõsíté-
sû boráért.
Szakértõi bizottság véleménye alapján a
képviselõ-testület az idei évben „Simon-
tornya város rozé bora” címet a BENB
KFT.-NEK adományozza 2022-es évjáratú
Kékfrankos rozé aranyminõsítésû boráért.

Az ünnepi ülés zárásaként a város díjnyer-
tes borait lehetett megkóstolni és csapra
verték a steinbergi küldöttség ajándékba
hozott, két hordó Wernesgrüner sörét is.
A meghívott vendégek és a díjazottak dísz-
vacsorán vehettek rész a napközi ebédlõjé-
ben.
Közben 18.00 órától a Vár elõtti színpadon
fellépett a Bolhazsák együttes a gyerekek
szórakoztatására, a Fanyûvõ játékpark pe-
dig nagy élményt nyújtott számukra. Zsu-
zsi bohóc pedig fáradhatatlanul hajtogatta
a lufikat egész délután.
19.00 órától Kozma Orsi mûsora mulattat-
ta az egyre nagyobb közönséget.

Folytatás a következõ oldalon.
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UTAZÓ MOZI
A Nemzeti Filmszínház Nonprofit Kft. a
Kulturális és Innovációs Minisztérium tá-
mogatásával „Utazó mozi” keretében új
szolgáltatást kínált fel. Alkalmi filmvetíté-
sekkel települ ki mozival nem rendelkezõ
falvak, városok számára. Megyénként csu-
pán egy-egy település vehetett részt a pro-
jektben. A Nemzeti Mûvelõdési Intézet
megyei munkatársai elõször Simontor-
nyának ajánlották fel a lehetõséget.
Az elõzõleg elküldött listából egy gyere-
keknek és egy felnõtteknek szóló filmet vá-
lasztottunk. Július 28-án délután a gyerek-
közönségnek a vár képtárában, telt ház
elõtt került bemutatásra a Minyonok, este
a Mamma Mia címû filmet a felnõttek már
a várudvaron élvezhették. A jelen lévõ kö-
zönség mindkét alkalommal nagyon jól
szórakozott. Köszönjük a lehetõséget!

SZÍNHÁZ

A Déryné Program keretében Augusztus
1-jén két színházi elõadás is bemutatásra
került Simontornyán. A TEMI Fried Mû-
velõdési Ház szervezésében délelõtt a gye-
rekekre gondolván A kolozsvári bíró címû
zenés mesejátékot adták elõ az Aradi Ka-
maraszínház mûvészei a vár elõtti téren
felállított rendezvénysátorban. A darab
nem csak a gyerekek tetszését nyerte el, a
felnõttek is nagyon jól szórakoztak.
Az esti elõadás elõtti órákban sajnos el-
eredt az esõ, így többen visszaléptek a szín-
házlátogatástól. Így is majdnem megtelt a
rendezvénysátor és a jelenlévõ közönség
igazán jól szórakozhatott A zördög címû
pajzán komédián, amit szintén az Aradi
Kamaraszínház mûvészeinek tolmácsolá-
sában láthattunk.

MI-né

Születés júliusban:

Kiss Milla Panka

Házasságkötés júliusban:

Öri József és
Vojna Andrea

21.00 órától a sokak által kedvelt Honeybeast koncertezett, a közönség velük együtt éne-
kelte az ismert slágereket.
23.00 órától Hangszerelem Zenestúdió népszerû rockslágerekkel fergeteges hangulatot
teremtett a sátorban.
Köszönet illeti meg mindazokat, kik a szervezésben, elõkészületekben, a rendezvény le-
bonyolításában és utómunkálatokban részt vettek.

G.H.H.

IDÕSEK NAPJA ÉS NYÍLT NAP
A SIMONTORNYAI ÕSZIKÉKBEN

2023. szeptember 29-én

Az idõsek napja alkalmából nyílt napot szervezünk, melynek keretében
megismerkedhetnek az simontornyai Õszikék életével.

Program 10 órától:

MEGNYITÓ, POLGÁRMESTERI KÖSZÖNTÕ

REGGELI TORNA

CSOPORTFOGLALKOZÁSOK FORGÓSZÍNPADA:
fejtörõk, ügyességi játékok, kézmûveskedés, társasjáték,

melyekben bárki kipróbálhatja magát.

SÜTIZÕ:
elõadás és beszélgetés az idõsekrõl, idõskorról,

nehézségekrõl és megoldásokról idõseknek és hozzátartozóknak.
Elõadó: Szabados Slezák Brigitta

Minden érdeklõdõt szeretettel várunk!

Helyszín:
Simontornyai Õszikék Idõsek Klubja és Demensellátó,

Simontornya, Vár tér 5.
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Özvegy Farkas Ferencné született Küzdy Margit
1928–2023

1928-ban, Simontornyán született, 7 gyer-
mekes család elsõszülõttjeként. Édesanyja
1947-ben, korán elhunyt, így 19 évesen õ és
Erzsébet testvére lettek édesapjuk legna-
gyobb segítségei testvéreik felnevelésé-
ben. Tanulmányait Simontornyán, Hõgyé-
szen és Dombóváron végezte. Farkas Fe-
renccel kötött házasságot a Simontornyai
Római Katolikus Templomban. Gyerme-
kük sajnos nem született. Férjével a Farkas
vegyeskereskedésben, majd az ÁFÉSZ üz-
leteiben bolti eladóként dolgoztak. Férje
halála után egyedül élt, továbbra is aktív
közösségi életet folytatott, meghatározó
szerepe volt a település fejlõdésében még
nyugdíjas éveiben is.
Az ÁFÉSZ nyugdíjasklub alapító tagja
volt, majd rendszeresen részt vett a cso-
port havi alkalmain. Két alapítvány létre-
jöttét is neki köszönheti a település. A
Simontornya Múltjáért Alapítvány Simon-
tornya történelmének, múltjának felkuta-
tása okán jött létre. A Farkas Ferenc Em-

lékére a Simontornyai Római Katolikus
Templomért Alapítvány a Simontornyai
Katolikus Egyház segítésének, az egyházi
javak fejlesztésének céljából született. Az
új plébániaépület megépülését, a templom
orgonájának, bútorzatának, tetejének fel-
újítását, a harang- és toronyóra-szerkezet
elkészülését is szorgalmazta, finanszíroz-
ta. Rendszeresen támogatta Simontornya

civil szervezeteit, az énekkarokat, a gondo-
zási központot is. Magánembereken, el-
esetteken segített, ismeretlenül is küldte
az anyagi segítséget a rászorultaknak. Ha-
láláig folyamatos adományokat nyújtott az
egyháznak, az alapítványokon keresztül és
azokon kívül is támogatta a nyugdíjas klu-
bokat, az óvodát, a cserkészetet.
A mûvelõdési ház énekkarának egyik meg-
határozó alakja volt. A rendezvényeket
nemcsak énekhangjával, hanem szavalata-
ival is gazdagította, mindig volt nála egy
aktuális vers, amit felolvashatott.
Jelenlétével is támogatta az egyházi ren-
dezvényeket, az öregotthon programjait.
Simontornya Város Önkormányzatától
1999-ben megkapta a Simontornyáért dí-
jat. 2000-ben a milleniumi ünnepeken a
zászlóanya szerepét tölthette be. Életének
utolsó idõszakában már nem tudta elhagy-
ni otthonát. Betegségét türelemmel és hit-
tel viselte. 2023. július 29-én reggelre el-
hunyt.

Emlékét õrizzük.

Endreffyné Takács Mária
1948–2023

Takács Mária Ozorán született, 1960-ban
családjával Simontornyára költözött. A
dombóvári gimnáziumi évek után a bõr-
gyárban kezdett dolgozni. A kaposvári Ta-
nítóképzõ Fõiskolán szerzett diplomát ta-
nító-népmûvelõ szakon. 1970-tõl 20 évig
tagja volt a Tolna Megyei Tanácsnak és a
Megyei Mûvelõdési Bizottságnak.
Mindig Simontornya érdekében tevékeny-
kedett, így lett településünkön új bölcsõde,
tanuszoda, bõvítették a Petõfi úti iskolát,
felújították az I. számú óvodát.
1974-tõl lett a Simontornyai Vármúzeum
igazgatója. Az õ feladata volt a frissen fel-
újított vár berendezése, a történeti kiállí-
tás létrehozása, az intézmény kulturális
életének elindítása. Az évtizedek alatt 166
kortárs képzõmûvészeti kiállítás megren-
dezése fûzõdik a nevéhez. A mûvészekkel
kötött barátságok által Simontornya város
megkapta a Grantner-, a Kelemen-, a Ké-
kesi- és a Bazsonyi Arany-hagyatékot.
Több köztéri alkotás is az õ révén került a
településre: Kelemen Kristóf szobrászmû-
vész Petõfi és Egressy Béni szobra, Szabó
György „Asszonyok kútja”, a volt sárká-
nyos díszkút, valamint a polgármesteri hi-
vatal házasságkötõ termében a „Simon-
tornyai menyegzõ”, a gyógyszertár falán
található Pillich-emléktábla és a templom-
mal szemben álló „Anyaság” szobor.
1981-tõl az ozorai vár feltárásában nagy
szerepet vállalt, feladatai közé tartozott a
vár berendezése és igazgatása is. 1983 és
1995 között kezelte Illyés Gyula hagyaté-
kát, rendszerezte az író kéziratait, könyv-
tárát. Neki köszönhetõ a volt iskola (ma

idõsek otthona) falára elhelyezett Illyés-
emléktábla. A várban számtalan rendez-
vényt, irodalmi mûsort szervezett, a kõtár-
ban felvett elõadásokat a Magyar Rádió is
lejátszotta. A vár falai között Magyaror-
szág legendás elõadómûvészei szerepel-
tek, a programokon megjelentek a kor ki-
emelkedõ politikusai, mûvészei és szemé-
lyiségei.
A ’70-es évek második felében megszer-
vezte a Sió-menti fiatalok évenkénti talál-
kozóját.
Megálmodója volt, hogy színházi elõadá-
sok jöjjenek létre a vár falai között, ehhez
támogatókat keresett és talált. A Simon-
tornyai Színházi Napok Kiemelten Köz-
hasznú Közalapítvány elnökeként évente
emlékezetes és megyeszerte népszerû sza-
badtéri színházi elõadásokat szervezett.
1993-tól a Szabad Európa Rádió szerkesz-
tõ munkatársa volt, publikációi az orszá-
gos és megyei napilapokban, folyóiratok-
ban is megjelentek.
2004-ben megalapította az Ozoráért Bará-
ti Kör Egyesületet, annak elnökeként szá-
mos máig maradandó értéket teremtett a
szomszédos településen is. Kiemelkedõ
ozorai személyiségek emléktáblát kaptak,
megtörtént a régi katolikus és a zsidó te-
metõ helyreállítása, közel egy évszázadot
felölelõ emlékkönyvet szerkesztett Ozora
történetébõl, és oda is meghívott nyári
színházi produkciókat.
Munkássága során számos könyve jelent
meg nyomtatásban.
Kitüntetései: 1978-ban „Kiváló Munká-
ért” – értékteremtõ munkájáért; 1985-ben
„Munka Érdemrend” – állami kitüntetés;

1998-ban „Simontornyáért” – Simontor-
nya város elismerése; 1998-ban „48-as em-
lékérem”; 1999-ben „Babits Mihály-díj” –
Tolna megye kulturális, mûvészeti életé-
ben vállalt kiemelkedõ munkájáért”;
2000-ben „Ozora község elsõ díszpolgá-
ra”; 2005-ben „Nívódíj”; 2008-ban „Tolna
megyei Mûvészetért” – mûvészetpártoló
és szervezõ tevékenységéért.
Endreffyné Takács Mária Simontornya,
Ozora és egész Tolna megye kulturális éle-
tében meghatározó szerepet játszott. Neve
megkerülhetetlenül összekapcsolódik a
simontornyai várral, annak hét évszázados
történetében is kiemelkedõ négy évtizedé-
vel. Számára mindig fontos volt az értékte-
remtés, a múlt értékeinek megmentése,
megõrzése és átörökítése. Olyan eredmé-
nyeket ért el, melyek a jövõ generációk
számára is meghatározóak lesznek.
Endreffyné Takács Máriát Simontornya
város saját halottjának tekinti. Búcsúztatá-
sára 2023. szeptember 21-én, csütörtökön
16 órakor kerül sor a simontornyai teme-
tõben.
Emlékét megõrizzük.
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Színrelépõk
Tormási Attila Színrelépõk címû kiállítá-
sát tekinthették meg az érdeklõdõk a
könyvtár szervezésében júniusban. A pécsi
születésû mûvész, aki Ribizli bohócként is
járja az országot zenés-verses, természet-
tudományos mûsoraival, így mutatja be
magát:
„Sosem voltam egy kiemelkedõ rajztehet-
ség gyerekkoromban, de már fiatalon a
képzõmûvészet legalább annyira elvará-
zsolt, mint a színház világa. Egy bevásárlás
alkalmával véletlenül levertem az áruház-
ban egy festõvásznat, melynek megsérült a
széle. Nem akartam visszatenni, gondol-
tam hazaviszem, valamire csak jó lesz. So-

káig csak a hangszerem mellett árválko-
dott, majd jött a pandémia és ez az idõszak
engem is, mint minden embert, megviselt.
A sokadik új vers megzenésítése után úgy
éreztem, a „kreatív energiáimat” valahogy
nem köti le teljesen a muzsikálás. Ekkor
találtam meg a fehér, sérült vásznat. El-
kezdtem csak a semmibe festegetni és
megszületett az elsõ festményem. Az elké-
szült alkotást megosztottam a Facebook
oldalamon, aminek nagy sikere lett. Ter-
mészetesen nem a mûvészi értéke, hanem
a hozzám fûzött. Nagyon inspiráló volt a
sok kedves szó és azt éreztem, festenem
kell még és még. Már nem számolom, de

közel a 100. festménynél tartok. Az elmúlt
két évben több kiállításon vagyok túl és
egyre több rajongó falán lóg egy-egy má-
zolmányom és már gyûjtõim is vannak. Ezt
a színes világot mind-mind a közönségtõl
kapom. Sokszor olyan energia és szeretett
tódul felém, melyet képeimen keresztül
tovább szeretnék adni. Általában mázol-
mányaimat gondolatban, vezetés közben,
képzeletben alkotom meg, majd több száz
kilométer után, még aznap otthon lefes-
tem vagy legalább felvázolom.” – vall ma-
gáról a festõ.
A festmények izgalmas, dinamikus színvi-
lága, modern, kortárs ecsetkezelése
könyvtárunk nyári programjainak üde
színfoltja lett. Reméljük, sokaknak okoz-
tunk örömöt vele, hiszen, ahogy a kiállítás
mottója is mondja: „A képzelet az alkotás
kezdete. Elképzeljük, amire vágyunk, azt
akarjuk, amit elképzelünk, s végül megalkot-
juk, amit akarunk.” (George Bernard Shaw)

Vácziné Horváth Anikó intézményvezetõ

BÚCSÚZUNK SIMONTORNYA ELHUNYT LAKOSAITÓL

LÁSZLÓ SÁNDORNÉTÓL, TÓTH ISTVÁNTÓL,
VINCZE MÁRTONTÓL ÉS FARKAS FERENCNÉTÕL

„Elmentél egy végtelen hosszú útra, melyrõl visszanézni lehet, de visszajönni soha, hazafelé nem építettek utat. De
ha mégis lenne egy irány, mely otthonod felé mutat: ugye hazajönnél? Visszahozna a szeretet, letörölnéd arcunkról
az Érted hulló könnyeket.”

(A névsor a Simontornyai Polgármesteri Hivatal nyilvántartása alapján készült.)

Unalom-ûzõ
Hagyományainkhoz híven idén is nyári prog-
ramot kínáltunk a gyerekeknek és szülõknek
egyaránt. Júliusi Unalom-ûzõ délelõttünkön
kézmûves foglalkozásra vártuk az érdeklõdõ-
ket. Az ügyes kezû gyerekek mellett több
ügyes kezû felnõtt is érkezett, akik Kaszanov-
né Zsóka szakértõ iránymutatása mellett sa-
játították el a manókészítés rejtelmeit, miu-
tán megtekintették az amatõr mûvészeti kiál-
lításon Zsóka fantasztikus manóit. A részve-
võk egy kellemes délelõtt után saját manóval
távoztak. Augusztus 4-én gyertyaöntéssel
várjuk az unalomûzõket.

Vácziné Horváth Anikó intézményvezetõ
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MEGNYERTÜK A BALATON KUPÁT!
Elkezdõdött a szezon. U15-ös csapatunk a
Fonyódon megrendezett Balaton Kupán
szerepelt. Pordán István együttese a felké-
szülést egyhetes edzõtáborral kezdte, majd
hat nap múlva jött a teljesen átalakuló csa-
patnak az elsõ megmérettetés a Balaton
partján.
Az ellenfelek között szerepelt a Pécs, a
Veszprémi KKFT, az Egerszegi KK és az
Éles Kézisuli.
Az elsõ mérkõzésén a Veszprémi KKFT el-
len még döcögött a szekér és a kezdeti ne-
hézségek jócskán érzékelhetõek voltak.
Azonban, ahogy haladtunk elõre a tornán,
egyre jobban nézett ki a csapat. A Pécs ellen
már több jó egyéni teljesítmény is volt. A
döntõ mérkõzésen az Éles Kézisuli ellen
pedig csapatként együtt küzdve, egy jó ké-
pességû ellenfelet gyõztünk le 4 góllal, gya-
korlatilag végig vezetve! Kisebb meglepe-
tésre, veretlenül húztuk be ezt az igen hasz-
nos és színvonalas tornát.
A torna legtechnikásabb játékosának El-
lenbruczk Bálintot választották a csapa-
tunkból.

Gasztrosarok – augusztus
A nyári szünet remek lehetõség arra, hogy
a család több idõt töltsön együtt és akár
strandolni vagy kirándulni menjen.
A családi kirándulásokra én mindig készí-
tek valami útravalót. Csokis keksz, sajtos
rúd vagy mini csiga mindig kerül nálunk a
kosárba. Az idei nyaralás elõtt már pár
nappal sütöttem egy adag csokis kekszet, a
kekszes üveget elnézve azonban az indulá-
sig nem biztos, hogy kitart J. Ezért azt gon-
doltam, hogy sütök még egy adag mini csi-
gát. Ez nagyon jól variálható, lehet édes
vagy sós változatban készíteni. Kicsit mun-
kaigényes a tészta elkészítése, de
szerintem megéri a fáradtságot.
A csigákat hajtogatott élesztõs tésztából
készítem, kakaóval és pizzás krémmel fo-

gom tölteni. A tészta receptje: 1000 g liszt,
600 g vaj, 100 g porcukor, 40 g élesztõ, 20 g
só, 500 ml tej, 4 tojássárgája.
Kezdésként a vaj 90%-át a liszt 10%-ával
összegyúrjuk, téglalap alakúra formázzuk,
hûtõszekrényben pihentetjük.
Az élesztõt cukros tejben feloldjuk, majd a
liszttel és a vaj 10%-ával, tojássárgájával,
cukorral és sóval meggyúrjuk a tésztát. Ha
a tésztánk már szép sima, akkor kigömbö-
lyítjük, bevagdossuk keresztben a tetejét,
20-30 percig érleljük letakarva.
Pihentetés után beledolgozzuk a vajas
részt. Az elkészített tésztánkat négyzet
alakúra nyújtjuk, a kihûtött vajas részt a
közepére helyezzük, a tésztával befedjük
(A tészta rétegek egymást fedjék.)
A tésztát kinyújtjuk és három egyenlõ rész-
re bejelöljük. A bal oldali tésztarészt rá-
hajtjuk a középsõ részre, majd a jobb oldali
részt ráhajtjuk a kettõs tésztarétegre (Ezt

nevezzük szimpla hajtásnak). A felesleges
lisztet közben leseperjük róla. A tésztát el-
fordítjuk 90 fokkal és újra kinyújtjuk. A
tésztát most 4 egyenlõ részre osztjuk. A két
szélsõ részt ráhajtjuk a két belsõ részre,
majd a két kétszeres vastagságú tésztát
egymásra hajtjuk (Ezt nevezzük dupla
hajtásnak.)
A két hajtás után a tésztát hûtõszekrény-
ben pihentetjük folpackba csomagolva kb.
1 órát. A pihentetés után újból kinyújtjuk
és duplán meghajtogatjuk. Kb. fél órás pi-
hentetés után kinyújtjuk és tölthetjük a
tésztánkat.
Édes csiga esetén a tésztát olvasztott vajjal
megkenjük, ezután szórjuk rá a kakaót
vagy fahéjat és tekerjük fel. A tekercset kb.
1,5-2 cm-es darabokra vágjuk fel és lapjuk-
kal helyezzük sütõlemezre. A tetejüket ki-
csit lenyomjuk és olvasztott vajjal megken-
jük. Kb. 170 fokos sütõben sütjük.
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